



暑期里,愿你们过得有意义

本报评论员 马景华

晚报观察

打工、学车、旅行、上兴趣班……高考结束后,很多准大学生把假期安排得多姿多彩,选择各种方式为自己“充电”。
(据6月24日《沧州晚报》3版)

高考结束,暑假临近,很多学生并没有闲下来。脱离课堂,并不意味着学习的结束,他们在寻找有意义的生活。

(一)

“有意义”,可以简单理解成

有价值或有作用,通俗点说,就是有利、有好处。

让我们看看这些闲不住的学生,所做的事情有什么好处。

当志愿者服务社会,为他人付出,可以培养学生善良、无私的品格,也可以锻炼组织协调能力,还能锻炼人际交往能力。打工,最大的好处就是让学生知道怎样养活自己,知道劳动与报酬的关系。考驾照,让学生又多了一项生存技能。旅游,能让学生认识到“纸上得来终觉浅”,读万卷书不如行万里路。

还有一些学生,忙于进行文体活动,陶冶性情,强健体魄,怎么看都是有好处的事情。

另外一些学生,似乎没有脱



离课堂,上各种培训班,忙着学习“充电”,他们不应该放松一下自己吗?不应该转换一下角色吗?其实,他们所做的,好处也是很大的,比如养成学习的习惯,比如不间断地进行知识储备。

(二)

说完了“闲不住”的各种好处,有必要从另一个角度谈谈什么是有意义的事,怎样理解“有意义”这三个字。

有利,有好处,有意义,其实是一个主观概念,因为某件事对一个人有利,并不一定对另外一个人有利。所以,有利、有意义并没有一个金标准,只要适合自己,符合自己的特点,有强烈的

主观倾向,都是有利、有意义的,因为它调动了你的主观能动性。

从这个角度讲,考生在假期来临之际,不在于你做了什么,而在于你做没做,在于你调动没调动自己。

最后要提醒一下各位考生,有利、有好处还有是否长远的一层意思在里面。就好像有些事,短期内可以获得快乐,但长期来说,对生活有不好的影响,于是一般会判断为没有意义;而有些事目前看不到好处在哪里,但在以后会让人在生活里有好的作用,于是就称为有意义。

希望大家继续有意义的生活。

街谈巷议

反浪费不分线上线下

李英锋

近日,国务院食安办等五部门联合发布公告,要求餐饮外卖平台要以显著方式提示消费者适量点餐、理性消费。

随着互联网发展,外卖点餐等线上消费规模越来越大。据报道,截至2020年年底,我国外卖总体订单量达到171.2亿单,外卖市场交易规模达到8352亿元,外卖用户已接近5亿人。

可以说,外卖点餐已经发展

到了可以和“堂食”分庭抗礼的量级,甚至还有进一步高歌猛进的态势。

但不少消费者不清楚一份外卖的量到底有多大、够不够吃,因对外卖原料、口味、制作工艺等不了解,很可能造成浪费。这就要求餐饮外卖平台公开菜品成分、具体分量等信息。

反浪费不分线上线下,支持“线上光盘行动”。

生命安全教育应该进课堂

张西流

近日,江苏徐州一名3岁幼童在泳池“倒栽葱”,隔壁泳道11岁少年胡彭军一个“鱼跃”,上演教科书式施救。

对于很多中小學生来说,一旦遇到险情,如何自救成为一道“生命难题”。孩子外出时,很多家长总会嘱咐孩子注意安全,却不能系统而全面地引导孩子学会防范和规避风险。更重要的

是,学校的应急教育也存在滞后的现象。

普及生命安全教育,应成为学校的必修课;全面系统地编写应急教育教材,教会学生如何规避各类意外风险。比如,在小学阶段设置预防雷电知识课,让孩子们自小就学会保护自己。

只有通过生命安全教育,学生才能有效预防意外人身伤害。

画中话

居家养老,送医上门



为解决贫困失能老人和高龄独居老人的居家养老问题,湖南省常德市鼎城区启动政府购买“居家养老”上门服务。

政府出资,为辖区老人购

买养老服务,服务内容包括助餐、助浴、助洁、助聊、助安、助行、助医、助乐助学和紧急援助、临终关怀及法律法规允许范围内的其他个性化服务。

据新华社

回音壁

河南一对夫妻加起来233岁

河南商丘119岁的彭思成和114岁的刘秀荣,夫妻年龄相加233岁,被一家机构认定为“世界年龄最大的夫妻”。

据介绍,这对老夫妻已结婚86年,目前全家107人,六世同堂。他们身体健康,老奶奶至今还能穿针引线。他们长寿秘诀截然不同,一个从不吃肉,一个无肉不欢。 据@大象新闻

回音:孙子的孙子叫“玄孙”,“玄孙”的儿子叫“来孙”。这对老夫妻,让我理清了“六世同堂”的排辈。

新人结婚 好友送一盆硬币

6月26日,河南开封一对新人结婚。新郎的好友去银行兑换了3000元硬币,用背包背着参加新人的婚礼。

当20公斤重的硬币倒在桌上的时候,记账人员显然有些蒙,他在礼单上写下了“硬币一盆”。 据@极目新闻

回音:以后有了孩子,孩子坐摇摇车的钱够了!

考生考出好成绩 家长牵来一头牛

广东省高州市第一中学的学生江英进参加了今年的高考,取得了物理类654分的好成绩。为了表达对学校的感谢,江英进的母亲吕女士牵了一头牛送给学校。

6月26日,牛头顶大红花被牵进了学校,学生们纷纷上前“沾喜气”,他们还给这头牛取名叫“报喜牛”。学校负责人称,“有可能会把牛送出去,参与农业生产”。据@南方都市报

回音:牛:“我既能当吉祥物,也能当工具牛!”

留言板

“抠脚大汉”假扮网络美女骗财两万余元

【事件】

8名外省男子来到沧州冒充美女,以网恋为名引诱男网友发红包、转账,敛财2.7万余元。日前,市公安局运河分局刑警大队民警将这一电信诈骗团伙捣毁,8名犯罪嫌疑人已被刑拘。(6月26日《沧州晚报》)

【留言板】

@不主动晚安:你永远不知道,你的“网络女友”是女的还是男的。

@未来:理想很丰满,现实很骨感。在网络上和你甜言蜜语的“爱人”,很可能是骗子。

@51分钟前:这么老的套路,还有人会上套,这是为什么呢?

@刘兵天:都说“恋爱中的智商为零”,轻信网络谎言,落入“情感”陷阱。

@党文强:“妙龄少女”和

“抠脚大汉”风马牛不相及。当你的“网络女友”找你要钱的时候,你就该多个心眼!

@Junru:网络只是虚拟空间,“奔现”后才能确立恋爱关系。切勿盲目相信虚拟的感情,保护好自己财产安全。